

习近平主持第二届“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会并致辞 共建“一带一路” 开创美好未来

各方通过第二届“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会联合公报

(上接一版)始终坚持共商共建共享原则,打造更紧密的伙伴关系。各方支持绿色和可持续发展,都支持在共建“一带一路”过程中坚持发展导向,开展更多资源节约型、环境友好型的合作项目,认为共建“一带一路”将为支持全球发展事业特别是落实联合国2030年可持续发展议程作出积极贡献。

与会外方领导人及国际组织负责人称赞共建“一带一路”倡议是当今世界最伟大的经济合作倡议之一,有利于推动国家间和地区间的互联互通,有利于促进贸易、投资、基础设施建设、可持续发展等领域合作,有利于增进沿线地区人民的相互了解。与会领导人积极评价共建“一带一路”合作5年多来取得的丰硕成果以及为各国带来的实实在在的、为国际发展合作作出的重要贡献。与会各方祝贺中华人民共和国成立70年来经济社会发展取得的巨大成功。他们表示,习近平主席在高峰论坛开幕式上的演讲引发国际

社会极大反响,习近平主席宣布中国将采取的一系列重大改革开放举措释放了非常积极的信号,将有力推进共建“一带一路”合作和世界经济的发展。各方高度评价中方为举办本届高峰论坛所作努力,表示愿将各自国家发展战略同共建“一带一路”倡议对接,期待同中方携手推动“一带一路”建设取得更多成果,惠及世界更多人民。下午4时45分许,会议进入闭幕环节,各方通过了《共建“一带一路” 开创美好未来——第二届“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会联合公报》。

习近平致闭幕辞后,敲下木槌,宣布圆桌峰会闭幕。随后,习近平会见中外记者,介绍第二届“一带一路”国际合作高峰论坛圆桌峰会情况和主要成果。习近平指出,与会领导人和国际组织负责人围绕本届高峰论坛主题和议题进行深入讨论,完善了合作理念,明确了合作重点,强化了合作机制,就高质量共建“一带一路”达成了广泛共识。

第一,我们积极评价共建“一带一路”合作取得的进展和意义。我们都认为,共建“一带一路”是通向共同繁荣的机遇之路。共建“一带一路”5年多来,特别是首届高峰论坛以来,在各方共同努力下,共建“一带一路”合作取得的早期收获,为各国和世界经济的增长开辟了更多空间,为加强国际合作打造了平台,为构建人类命运共同体作出了新贡献。

第二,我们丰富了共建“一带一路”合作理念,一致重申致力于高质量共建“一带一路”。我们将坚持共商共建共享原则,一致支持开放、廉洁、绿色发展,反对保护主义,同意践行高标准、惠民生、可持续发展理念,坚持以人民为中心的发展思想,走经济、社会、环境协调发展之路。我们的共同目标是,携手努力让各国互联互通更加有效,经济增长更加强劲,国际合作更加密切,人民生活更加美好。

第三,我们明确了未来共建“一带一路”合作的重点,决定加强全方位、多领域合作。我们将继续推进陆上、海上、空中、网上互联互通,建设高质量、可持续、抗风险、价格合理、包容可及的基础设施。我们同意广泛开展人文交流,实施更多民生合作项目。我们都支持共建“一带一路”合作坚持发展导向,支持全球发展事业特别是落实联合国2030年可持续发展议程,同时帮助发展中国家打破发展瓶颈,更好融入全球价值链、产业链、供应链并从中受益。

第四,我们一致支持着力构建全球互联互通伙伴关系,加强合作机制。我们将深入对接各国和国际组织经济发展倡议和规划,建设国际物流和贸易大通道,帮助更多国家提升互联互通水平。我们将坚持多边主义,推动形成以高峰论坛为引领、各领域多双边合作为支撑的架构。各方普遍认为,“一带一路”国际合作高峰论坛是重要多边合作平台,支持高峰论坛常态化举办。

第五,我们都支持加强务实合作,取得更多实实在在的成果。在这次论坛筹备进程中和举办期间,各方达成了283项务实成果。论坛期间举行的企业家大会吸引了众多工商界人士参与,签署了总额640多亿美元的项目合作协议。这些成果充分说明,共建“一带一路”应潮流、得民心、惠民生、利天下。习近平强调,本届论坛对外传递了一个明确信号:共建“一带一路”的朋友圈越来越大,好伙伴越来越多,合作质量越来越高,发展前景越来越好。中国愿同各方一道,落实好本届高峰论坛各项共识,以绘制“工笔画”的精神,共同推动共建“一带一路”合作走深走实、行稳致远、高质量发展,开创更加美好的未来。

圆桌峰会闭幕后,中方作为主席国,发布本届“一带一路”国际合作高峰论坛成果清单。当天中午,习近平同与会领导人和国际组织负责人集体合影。

丁薛祥、杨洁篪、胡春华、蔡奇、王毅、赵克志、何立峰等参加上述有关活动。

指明“一带一路”高质量发展路径 宣示中国深化改革开放坚定决心

——习近平主席在第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式上的主旨演讲在国际社会引起热烈反响

国家主席习近平26日在北京国家会议中心出席第二届“一带一路”国际合作高峰论坛开幕式,并发表题为《齐心开创共建“一带一路”美好未来》的主旨演讲。国际社会对习近平主席的主旨演讲反响热烈,认为演讲总结了共建“一带一路”取得的丰硕成果,指明了共建“一带一路”沿着高质量发展方向不断前进的实践路径,宣示了新时代中国深化改革开放的坚定决心和务实举措,令世界为之振奋。

硕果累累 顺应经济全球化历史潮流

习近平主席在演讲中说,在各方共同努力下,“六廊六路多国多港”的互联互通架构基本

形成,一大批合作项目落地生根,首届高峰论坛的各项成果顺利落实,150多个国家和国际组织同中国签署共建“一带一路”合作协议。

斯里兰卡国际商业理事会主席萨罗·维克勒马纳亚克说,正如习近平主席所说,共建“一带一路”,顺应经济全球化的历史潮流。这一倡议为世界经济增长作出卓越贡献,积极帮助了许多共建“一带一路”国家的发展,斯里兰卡也从中受益匪浅。

越南社会科学科学院中国研究所所长杜进森说,150多个国家和国际组织同中国签署共建“一带一路”合作协议,不仅创造众多就业机会并促进基础设施建设,也有助于各方增进了解与互信,在应对气候变化、减少贫困等全球性问题上

加强国际合作,这都是“一带一路”倡议为促进全球发展作出的贡献。

德国西门子大中华区总裁兼首席执行官赫尔曼说,“一带一路”倡议联通不同国家和地区的发展,为有关国家和地区的人民带来实实在在的益处。

菲律宾财政助理部长安东尼奥·兰比诺说,“一带一路”倡议的内容正在各个国家相互协作中走向现实,它堪称当今全球发展中最鼓舞人心的发展倡议之一。

深耕细作 沿着高质量发展方向前进

习近平主席在演讲中说,面向未来,我们要聚焦重点、深耕细作,共同绘制精谨细腻的“工笔

画”,推动共建“一带一路”沿着高质量发展方向不断前进。

乌干达经济分析师查尔斯·布沃吉说,习近平主席在演讲中指明了共建“一带一路”不断前进的实践路径,其中提到共建“一带一路”科技创新行动计划。创新推动增长,希望非洲也能通过参与共建“一带一路”获得更大发展。

澳大利亚国立大学经济研究所副教授沈凯玲说,深耕细作及高质量发展,是共建“一带一路”发展到一定阶段的必然要求。

缅甸全国民主联盟中央委员会委员、民盟党报《民主浪潮》总编辑埃久说,非常赞同习近平主席提到的“共建”“一带一路”,关键是互联互通,包括缅甸在内的许多共建“一带一路”国家是发展中国家,相信通过参与共建“一带一路”,这些国家的基础设施建设会继续得到发展。

新加坡国立大学东亚研究所所长郑永年说,习近平主席的演讲中有很多关键词,比如创新、开放、绿色、廉洁、以人民为中心等。可以清晰地看出,这些共建“一带一路”的发展方向都体现了高质量发展核心要求,将在世界范围内产生强大的吸引力。

开放举措 世界共享发展繁荣新机遇

习近平主席在演讲中提出,下一步,中国将采取一系列重大改革开放举措,加强制度性、结构性安排,促进更高水平对外开放。

尼日利亚中国研究中心主任查尔斯·奥努纳伊朱说,中国的开放让世界受益,全球可以共享中国发展红利。这表明中国不仅对本国未来发展充满信心,更相信通过与中国互动,能够为世界和平、稳定、发展做出贡献。

肯尼亚国际关系学者阿德希尔·卡文斯说,习近平主席的演讲体现了中国作为一个大国的责任感。中国今年还将采取一系列重大改革开放措施,一个更加开放的中国无疑将为世界带来更多机遇。

埃及艾因夏姆斯大学国际合作交流处处长埃拉·穆罕默德说,中国将采取的一系列重大改革开放举措令人振奋。随着“一带一路”建设不断推进,全球经济增长将获得强大助力。

巴基斯坦伊斯兰堡国际事务委员会主任赛义德·乔杜里说,相信中国言出必行,一系列扩大改革开放举措将对世界的发展产生深远影响。新华社北京4月26日电

南郑州崛起助力“国际郑” 孔雀城为美好而来

都市圈时代 郑州引领中原城市群

从英国伦敦都市圈、巴黎都市圈、美国纽约都市圈、旧金山都市圈,再到上海都市圈,都市圈作为世界级经济引擎,总是聚焦着全球的目光。

中国的都市圈时代,已然来临。2018年9月,在深入推进东北振兴座谈会上,正式提出“要培育发展现代化都市圈,加强重点区域和重点领域合作”。今年2月19日,国家发展改革委发布《关于培育发展现代化都市圈的指导意见》,首次从国家层面明确了都市圈的概念,对都市圈建设做出统筹安排,消除阻碍城市生产要素自由流动的壁垒,为经济转型升级提供重要支撑,到2035年形成若干具有全球影响力的都市圈。随后在3月召开的两会再次提出,坚持以中心城市引领城市群发展。都市圈发展已经上升为国家战略。

中国城镇化进入下半场,未来构建都市圈成为国内外特大城市战略升级的必然选择,都市圈化是城市群发展的必然趋势,中原城市群的发展规划应运而生。为顺应国际郑的大战略发展,按照国家对中心城市的规划设计,一个国家中心城市将辐射周边千万人口,郑州市将辐射河南、晋西、皖北、冀南的城市人口。同时,郑州市发展成为千万人口特大城市,郑州航空港区、自贸区获得国家批复是郑州城市规模不断扩大所需。

2016年12月29日,国家发委《中原城市群发展规划》提出:支持郑州建设国家中心城市,加快郑州航空港经济综合实验区、郑洛新国家自主创新示范区、河南自由贸易试验区和跨境电商电子商务综合试验区建设,强化物流及商贸中心、综合交通枢纽和中西部地区现代服务业中心,对外开放门户功能,全面增强国内辐射力、国内外资源整合力。推动郑州与开封、新乡、焦作、许昌四市深度融合,建设现代化大都市区。

依据国务院批复的《中原城市群发展规划》,郑州大都市区以郑州为核心,包括郑州市域,开封、新乡、焦作、许昌四市中心城区和巩义市、武陟县、原阳县、新乡县、尉氏县、长葛市、平原城乡一体化示范区,占全省国土面积的9.6%,集聚了全省近20%的人口和超过30%的经济总量,是中西部地区经济实力强、发展速度快的地区之一。

“综合来说,郑州未来在1+4都市圈结构里其实是颇具发展潜力的区域,要加快许昌、焦作、新乡的发展,构建大都市区核心发展的引擎。着重布局轨道交通,尤其在城郊线,未来向南延伸的态势也非常强,所以对南郑州区域的支撑非常大,并且要注重产城互动,增强活力,寻找战略性的支撑产业,远期还是要向高端化产业发展,推动非核心功能向周边城市扩散。”河南财经政法大学教授、房地产研究所所长李晓峰认为。



随着郑州“米”字形高铁的建成和高铁郑州南站的开通,坐拥航空、高铁、地铁、城铁、高速公路五种交通于一体的郑州,将会飞得更高、更远。

南郑州区域 厚积薄发价值凸显

放眼全国,郑州是继北京、成都之后第三个拥有五环的城市。随着郑州城市框架不断拉大,2018年2月7日,郑州市人民政府《郑州建设国家中心城市行动纲要(2017-2035年)》中,重点提到“优先完成中牟、荥阳、新郑的撤县(市)改区”。明确了郑州未来发展模式和空间布局重点,正式提出新郑撤县(市)改区的目标。郑州未来将按照“东扩、西拓、南延、北联、中优”发展思路,持续优化市域空间布局。郑州向南延伸,就是高标准、高质量、高规格建设郑州航空港区、新郑组团,汇聚高端人才、高端产业、高端要素、高端商务、高端居住,建成国际航空大都市、区域核心增长极,推进许港产业带建设。

新郑是郑州南部新城和郑州航空港区核心组成部分,是区域协调发展的关键节点城市。近年来,奔着郑州国家中心城市副中心建设的目标,新郑市坚持“融入大郑州、融入航空港”战略,经济发展稳定,2018年度实现GDP 761.08亿元,排名全市第五位。随着郑州国家中心城市以及郑州航空港经济综合实验区建设的持续推进,毗邻两地的南郑州区域迎来新的发展机遇。从区位来看,南郑州区域北接郑州主城,南连

许昌,东边紧邻航空港区,区域之间交会联动发展、国家战略优势叠加,未来潜力可期。在“中原产业中核、国际效率城市”的城市战略定位指引下,确立“空铁枢纽加速度、精致田园慢生活”的规划愿景和“一轴一廊三组团”的城市发展格局,将焕新南郑州的区域面貌,也完全可以期待产业新城对整个南郑州区域的重塑。

在李晓峰看来:“郑州未来发展处在郑州一主一城两个区域叠加的地方,即南郑州区域。郑州主城区对这南片区的带动作用很大,特别是航空港综合实验区,它是目前为止国家唯一一个以航空经济作为主体发展经济的实验区。航空港区为南郑州区域又添了一把火,双向叠加定会带动该区域的发展。”

“作为郑州的南大门,南郑州区域具有潜在人口聚集优势及主城区人口外溢优势;该区域具有坚实的文化、教育和公共配套服务优势,且地处‘郑州主城区—郑州航空港区—新郑主城区’的‘黄金三角核心区’,郑州主城区向南、新郑主城区向北、航空港区功能向西辐射,使南郑州区域获得几重发展动力。”新郑市经济社会发展顾问上官同君认为。

个价值洼地。

郑州要建设国家中心城市,要成为涉及5个省30个地级市的中原城市群的核心城市,南郑州区域发展必然面临更大的动力和更快的速度。这就要求对南区进行更大范围、更高层次、更全面的整体谋划和规划。

为美好而来 孔雀城添锦郑州

“大鹏一日同风起,扶摇直上九万里。”伴随着南郑州区域的风鹏正举,距领事馆片区约10公里的郑州孔雀城迎来了展翅高飞的时代。

“郑州建设国家中心城市、航空港经济综合实验区、国家自由贸易区,为郑州向南发展提供了空前的历史机遇。从近几年投资的广度、密度和强度看,南郑州区域已超过了郑州主城区向西、向东、向北任何一个方向。但因种种原因,南郑州区域的发展及品质相对要滞后于其他区域。在此背景下,新郑市高标准规划新郑新城和南龙湖。”河南省社科院原副院长刘道兴感慨道。

孔雀城,作为宜居居住区的引领者,历经16载对宜居城市的探索、实践与沉淀,用生态底板建造宜居生活,从搭建生活模式入手,打造出健康、安心、活力的宜居居住区。

孔雀城,有别于传统地产经营模式,从构建“终身服务体系”出发,倾力为业主提供适龄教育、专业医疗、生态公园等一站式配套体系。以山、泉、景、海、环伺的天赋生态,为业主提供“身居静谧,不舍繁华”的前瞻性居住方案。实现多品质全龄覆盖,满足不同客户所需。

孔雀城集团创立于2003年,2012年起开始全国布局。随着孔雀城全国性布局的加速,截至2018年8月,孔雀城集团已在全国布局了50座具备“美好生活体系”的孔雀城宜居居住区,形成1+8都市圈的全体系布局。

2017年,孔雀城正式进驻中原,2017年10月孔雀城入驻中原,吸引上万组客户到场,开盘劲销10亿元,是品牌又一次战略意义上的布局,目前已经在郑州四处开花,形成一个国际郑多个孔雀城的局面。郑州作为孔雀城环北京之外的城市布局,看中的便是未来郑州的飞跃发展潜力。目前,在环郑州区域已布局4座孔雀城,分别是郑孔雀城、郑州孔雀城、郑南孔雀城、郑州孔雀城公园海。

郑州孔雀城坐享航空港区、领事馆区等政策红利,通过合理的路网规划、完善的配套设施、丰富的配套资源,将为郑州再造一座全新的南龙湖。作为连接港区与郑州核心的纽带,伴随着南郑州区域的日臻开发完善,孔雀城或将成为下一个耀眼新城!

刘文良